

小记者体验日 之一百八十五

114名小记者畅游定远舰景区

曾经的“亚洲第一巨舰”把小伙伴们都惊呆了

本报2月23日讯(见习记者 桑志朋 通讯员 丛冬梅 张华荣) 22日上午9点,以鲸园小学为主的114名本报小记者来到了威海市定远舰景区。等待小记者们的是曾经号称“亚洲第一巨舰”,见证清朝海军史上辉煌的铁甲巨舰——定远舰。登上雄伟的定远舰,不少小记者惊叫连连,被眼前的庞然大物惊呆了。

上午八点半,不少小记者和家已经在景区门外集合,长长的队伍预示着这次活动的火爆。八点五十分,在景区工作人员的带领下,小记者们有序地走进

景区。在景区导游指引下,小记者们开始了精彩的定远舰之旅。

还没登上定远舰,不少小记者就被定远舰的雄伟震撼得连连惊呼,扶着精致的金属扶手,小记者们登上了定远舰。来到甲板上,小记者们顿时眼前一亮,视野也开阔了许多,远远望去,刘公岛如宝石般点缀在平静的海面上,极远处海天一色,海上的风景美不胜收。再到定远舰甲板,各式各样的武器装备让小记者们眼花缭乱,305毫米克虏伯1880式后膛钢箍套炮,47毫米哈乞开斯速射炮,5管连发机关炮等等,小记者

们被造型各异的武器吸引住了眼球,不少小记者近距离触摸炮管,还模仿炮手动作,做开炮式,小记者王浩宇攀在炮管上,兴奋地喊:“我也成了小炮手了!”逗得周围的小记者和家长们哈哈大笑。

在甲板上,导游为小记者们进行了细致生动地讲解,当讲到3克虏伯1880式后膛钢箍套炮作为安装在军舰首尾的副炮,在1894年9月17日黄海大东沟海战中,定远舰尾部的大炮命中日本军舰“赤城”,当场击毙舰长坂元太郎太,首创击毙敌方舰长的记录时,不少小记者肃然起敬,握拳

挥臂,为定远舰加油喝彩。

定远舰一共五层,小记者们参观了舰内的各个地方,例如鱼雷舱、船员医疗室等,小记者们都直呼过瘾。在展览厅里,小记者们还参观了最新的航空母舰,“辽宁号”的模型。看到袖珍版的航空母舰,小记者们都直呼有趣,看到航空母舰甲板上的战斗机等,小记者们好奇地向导游请教。

在展厅里,鲸园小学小记者陈英瑞和妈妈玩得不亦乐乎,陈妈妈指着一幅潜艇的图片表示:“我两天不见阳光就难受,待在潜艇里的战士得有多辛苦”,一旁的

陈英瑞立刻就对妈妈进行了反驳:“潜艇也会不定期的上浮,不会一直待在海底的”。接下来的几幅武器装备图片,陈英瑞一边看着图片,一边比划,给妈妈介绍武器的用法,样子非常专业,当妈妈露出质疑的目光时,陈英瑞一本正经地说:“就是这么回事”,严肃的表情让人忍俊不禁。

一晃两个多小时过去了,在参观过程中,小记者们有欢声笑语,也有庄严肃穆,有热血自豪,也有扼腕叹息。总之小记者参观结束后都恋恋不舍,拉着家长的衣服表示,下次还要来。



▲小记者参观舰艇模型。见习记者 陈乃彰 摄

小记者作文

观定远战舰 感甲午风云

2月22日,我参加了齐鲁晚报小记者活动——参观定远舰。远远就看到了按原貌复制再现的清末北洋海军旗舰“定远”号,我兴高采烈地踏上了雄伟壮观的战舰。

在导游的带领下,我们一一参观了舰首、甲板、主炮塔、船舱。导游介绍“定远”舰是在1895年被突入港内的日军鱼雷艇偷袭受伤,后“定远”移至浅滩搁浅,当作炮台使用。

登上这艘神圣的战舰,就像跨越时空,亲临海战,甲午风云历历在目;下了战舰,我脑海依然浮现“亚洲第一巨舰”在甲午海战中的不屈表现,我期待下次还能来看定远舰——“永不沉没的”战舰。

一晃眼,马上就中午了,两个多小时一眨眼就过去了,我和妈妈依依不舍地离开了定远舰景区,不过,定远舰这样的伟大,我还会再来参观的,感谢齐鲁晚报给我们提供了这样的好机会。

蒿泊小学 荣俊哲

定远舰,威武!

22日,我作为一名齐鲁晚报的小记者,参加了参观定远舰的活动。以前,我只是在历史书上看到关于定远舰的资料,对它还是不太了解,这一次我要亲身近距离的去接触它,令我既兴奋又紧张。

上午九点,小记者们都集合在定远舰的北门,在晚报记者叔叔的带领下,我们从定远舰的甲板开始参观。下面让我对定远舰做个介绍吧:定远舰是19世纪工业文明的产物,是当时世界海军军舰中罕见的大型铁甲舰。因为武器强大、防护完善,定远舰一度获得了“亚洲第一巨舰”、“遍地球一等之铁甲舰”的称号,见证了象征着中国海军史上一段辉煌的往事。这艘军舰又因浓浓的甲午风云,和甲午海战中的不屈表现,赢得了“永不沉没的定远”之称,成为国人心中的一座海上图腾。由此可见,定远舰为中国做出了巨大的贡献,我为定远舰感到骄傲。

定远舰的模型上记录了大量的历史片段,不仅如此,而且还有相当多的小模型和画展。登上这艘战舰,百年往事历历在目:甲午英雄的故事、铁甲巨舰的雄风、黄海大战的惨烈等等;登上了这艘巨舰,人人都会感受到不一样的威风,人人见过定远舰都会被它的雄风所震撼。在不知不觉中我们从甲板走到船舱又回到甲板上,这次活动热闹、快乐的情形中结束了,它让我终身难忘。

威海九中 杨博文



▲小记者们在看定远舰主舵。见习记者 陈乃彰 摄



▲小记者在参观转管式机炮模型。见习记者 陈乃彰 摄



▲小记者们在参观“径速射炮”。见习记者 陈乃彰 摄

永不沉没的“定远”

22日我去参加齐鲁晚报组织的小记者活动:参观曾经号称“亚洲第一巨舰”的定远舰。

我早早的出门,到景区门口时,发现已经有好多小记者和家在景区门口等候了。进入大门后,我们看见了漂亮的解说员阿姨,我们一会儿进去参观时,她会为我们讲解。

上了军舰,阿姨先告诉我们,眼前的这艘定远舰是根据清朝的定远舰按1:1的比例建造的,它分为五层,甲板上两层摆放着武器,下面三层是历史展馆。阿姨还告诉我们定远舰是在德国制造的,而且定远舰和致远舰还是姊妹舰。

我们上了甲板,上面的武器都是大炮。甲板上还有支架顶着一些小艇,有救生艇、潜水艇等。大炮的最远射程可达七千多米。定远舰的主炮很像陀螺,黑色的,听阿姨讲解至少要120名水手才能完成。我想它既然身为主炮,虽然需要的人力很大,但威力也应该很大吧。

不知不觉中,我们就进入了历史展馆。在里面我不仅看见了甲午海战时,中国和日本两方军舰作战时的队形,还看见了中国清朝时期,海军们根据官职的不同,衣服的样式也不同。

阿姨带我们看了清朝时的国旗,背景是黄色,左上角是一轮红日,中央是一只九爪青龙朝向红日,这叫做龙旗。阿姨还说当时清朝的国旗与海军的军旗是一样的,可见清朝时期皇室对海军是何等的重视。

参观完后,我有一种意犹未尽的感觉,还想再参观一遍。

孙家瞳小学 罗媛